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Héderváry lemondása.
Brassó, aug. 10.

Távirataink között már vasárnap 
hoztuk azt az értesítést, ma pedig az 
összes fővárosi lapokban olvasható, 
hogy Khuen-Héderváry K. miniszterel
nök beadta lemondását és azt a király 
el is fogadta. Igaz, hogy a „B u d a- 
pesti Hírlap“ egyebek között azt 
is írja, hogy a király „majd infor
mál t a t j a magát és azután 
fog határozni“, továbbá, hogy 
Khuen-Héderváry K. azon hozzá inté
zett kérdésre, ki van e zárva azon le
hetőség, hogy a király újból őt bízza 
meg a kormányalakítással, kitérőleg 
felelt: mindazonáltal abban a meggyő
ződésben vagyunk, hogy a viszonyok 
jelenlegi állása mellett, legalább mosta
nában nem lehet többé szó Khuen- 
Hédervárynak a miniszterelnöki állás
ban való megmaradásáról és igy abban 
a helyzetben vagyunk, hogy bátran el 
búcsúzhatunk tőle.

Talán nem tévedünk, ha azt 
mondjuk, hogy újabb alkotmányossá
gunk történetében nincs egy második 
eset, a mely a Khuen-Héderváry-éhoz 
hasonló volna, akár kormányzásának 
rövid idejét, akár azokat az okokat

A „Brassói Lapok“ tárczáia
Madame Blavatzky társasága.
— A ,Brassói Lapok* eredeti tárczája. —

Irta Welss Sándtr.

A világvárosok az ellentétek talál
kozó helyei.

A legjobban szervezett rendőrség köz
ponti palotájának közelében húzódnak 
meg az anarkisták bombagyártó műhe
lyeikben ; a leggazdagabb bankok köze- 
ében halnak éhen a nyomorultak és a 
tudomány templomai közelében, majdnem 
az egyetemek alatt találhatók a mystikus 
társaságok páholyai.

Meglátogattam egyszer egy ily mys
tikus egyletet Berlinben.

Ez egy fiókja a Madame Blavatzky 
által alapított társaságnak.

Ha a szives olvasó utánam akar jönni, 
úgy a „Hallesches Thor“-nak nevezett 
közlekedési góczponton kell áthaladnia.

Itt tessék vigyázni! A feje fölött ir-

tekintsük, a melyek közreműködtek a 
a lemondását előidéző viszonyok meg
teremtésében.

A mi az időtilleti, június 28-dikán 
vasárnapi napon tette le az uj minisz
térium az esküt és múlt szombaton e 
hó 8-án adta be lemondását vagyis 
kerek hat hétig kormányzott, olyan 
rövid ideig mint még egy minisztérium 
se a kiegyezés óta.

És mi volt ennek az oka ? A 
minisztérium maga azzal okolja meg 
lemondását, hogy programijának azon 
feltevését, a melynek alapján Khuen- 
Héderváry a kormányzást elvállalta, t. 
i. a Kossuthékkal való megegyezés, 
Kossuthnak legújabb harczriadója után 
számításba többé nem jöhetvén, a mi
nisztérium újabb módot az obstrukczió 
leszerelésére nem talál. A lapok pedig 
abban a három körülményben találják 
Khuen-Héderváry visszalépésének okát, 
a mely szerint: 1. Kossuth újból a 
harczias párthoz szegődött; 2. Khuen- 
Héderváry erőszakhoz nyúlni nem 
akart; 3. az irányadó körök nemzeti 
engedményekről hallani se akartak.

Hát a főokát Khuen-Héderváry le
mondásának mindenesetre a nemzeti 
engedményeket követelő obstrukczió 
okozta; azonban, hogy e lemondás ily

tóztató dübörgéssel száguld aczélbolthaj- 
tásos pályáján a „Hochbahn“, a lába alatt 
a Spreecsatornán az apró gőzhajók üvöl- 
tenek és sikoltanak, jobbról balról a 10 
méter hosszú villamos kocsik csengetnek, 
„Droschkék“ és teherkocsik valósággal 
tolakodnak és automobilkocsik tú-túznak, 
zakatolnak és — bűzlenek.

Innen balra tessék tartani a „Plan- 
Ufer“ felé, a melynek egyik házában meg
találhatja a „Theosophische Gesellschaft, 
Zweig Berlin“ egyleti helyiségét.

Nagyon vegyes közönséget talál
tam ott.

Sorra megismerkedtem egy törvény
széki tanácsossal, egy bérkocsissal, egy 
bölcsésze! tudorral, egy bábasszonynyal 
stb. stb.

Kérdésemre, hogy mi a társaság 
czélja, következő választ kaptam:

Az emberiség testvéri egyesülésének 
alapját megalkotni, tekintet nélkül a 
fajra, vallásra, állásra, nemzetiségre, nemre 
és színre.

A társaság nem kíván tagjaitól sem-

gyorsan következett be, alig h a t 
heti kormányzás után, annak okát mi 
egyrészt azon nagyfokú bizalmat
lanságban keressük, a melylyel 
nemcsak az ellenzék, de a kormánypárt 
egy része is a miniszterelnök iránt 
táplált, másrészt azon rideg maga
tartásban, a melyet a miniszterel
nök a képviselők nagyrészével szemben 
tanúsított.

Meggyőződésünk, hogy a minisz
terelnök — a mint azt Gajári G. 
mondotta a parlamentben — egész 
férfi vagy helyesebben valódi férfiú és 
egész ember és ama rendithetlen nyu
galomnál és nagy energiánál fogva, a 
melylyel rendelkezik, kiválóan kor
mányra termett egyéniség és arról is 
meg vagyunk győződve, hogy szigo
rúan alkotmányos érzületti ember, a 
mint hogy nem is alkalmazott alkot
mányellenes ezzközöket, mert a mi az 
éjféli ülésen történt, azt Apponyi is tör
vényesnek deklarálta. Azonban épen 
azon rendíthetetlen nyugalom és nagy 
energia miatt, a mely benne meg volt 
és a melyet mint horvát bán annyiszor 
kimutatott, féltek tőle és gyanakodtak 
reá, nem akarván elhinni azt, hogy 
egy erőskezü ember respektálni fogja 
a törvényt minden intézkedésében és a 
mitől féltek azt mint valóságot hiresz-

miféle előszabott fogadalmat vagy hitval
lást, a tagsági dij nagyságát az egyleti ta
gok maguk határozzák meg tetszésük sze
rint. Főelv a toleranczia.

Mindenki szabadon nyilváníthatja 
meggyőződését, de megkívántadk, hogy 
más véleményével szemben ugyanazt a 
türelmet gyakorolja, a melyet maga ré
szére igényel.

A sarokban két nagy könyves szek
rényt láttam, melyeknek tartalma, köte
tenként csekély heti 10 pfennig ellenében 
állott a vendégek rendelkezésére.

Én is kaptam egynéhány kötetet a 
nélkül, hogy betétet kértek volna tőlem, 
mert hát a theosophusoknak, mint min
den idealistának nagyon kevés pénzük, 
de rengeteg sok bizalmuk és köny
vük van.

A falon az indus prófétának, 
Krischnának félig ülő, félig álló, félig 
nőnek, félig férfinak ábrázolt képe füg
gött Krisztus megváltónk képe mellett; 
a másik falon pedig a társaság jelvénye, 
a melynek jelentőségét eképpen magya
rázták :
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telték és elhitették magukkal és má
sokkal a képviselők, a mi annál 
könnyebb volt, mert a miniszterelnök 
nem a parlamentből jutott a kormány 
élére, hanem a távolban folyt le mű
ködése. És ehhez járult, hogy a mi
niszterelnök épen nem járt a képvise
lők után, sőt rideg modorával soka
kat megsértett, mellőzött, a mit 
egy kormányon levő férfiúnak a leg
jelentéktelenebb egyénekkel sem czél- 
szera tennie, nem tudhatván, hogy 
mikor valósul meg az ő esetében is 
az oroszlán és az egér meséje.

Hogy mindezekre aztán a Szapáry 
L. féle vesztegetési kísérlet tette fel a 
koronát, azt senki sem fogja kétségbe 
vonni, mert ez az eset uj erőt és uj 
anyagot nyújtott az obstrukczió dühé
nek, ellenben megbénította vagy leg
alább némileg feszélyezte a miniszter
elnöknek — ha mindjárt teljesen tisz
tán emelkedett is ki a gyanúsítások 
hullámai közül — energiáját.

Emlékezetes marad egyébiránt ezen 
rövid kormányzata is a miniszterei 
nőknek a Szapáry-féle vesztegetés szo
morú esetén kívül azon két mozzanat
nál fogva, hogy míg egyrészt az 
e 1 ő k e 1 ő v i I á g soha úgy szóba nem 
állott és annyira le nem ereszkedett a 
szocziáldemokratákhoz, mint ennek ide
jében, másrészt viszont — soha olyan 
tajtékzó dühvei nem támadta a polgári 
demokrata sajtó a mágnásokat mint e 
hat hét alatt, úgy, hogy valóságos 
osztályharczuak a képe merült fel lel
kűnkben e támadások olvasására.

Vigasztaló momentum az egészben, 
hogy úgy Khuen-Héderváry mindvégig 
szigorúan törvényes magatar
tása, mint az ellenzéknek már azon

A kígyó, ii ely farkába harap, a vég 
telenség, melynek körében a megnyilvá
nult élet forog örökös körökben, ebben a 
két háromszög az ember múlandó és 
halhatatlan részeinek jelvénye, az egyip
tomi kereszt pedig a szellem jelvénye, 
mely a világegyetemben ugyanaz mint az 
emberben.

Megkezdődött a felolvasás. Szép 
szőke hölgy vont párhuzamot az indus 
szentirás a „Bagavad Gita“ és az uj tes
tamentum közt és kimutatta, hogy az 
önzetlen emberszeretet és istenszeretet 
mindkét könyvnek az alapját képezi.

A vitában, mely ezután következet', 
felszólalt a bábasszony is, meg a bölcsé- 
szettudor is.

Úgy az egyiknek gondolatficzamo- 
dásaii, mint a másiknak tudományos be
szédét csodálatra méltó szelíd türelemmel 
hallgatták meg. Úgy bántak itt a vitat
kozók egymással, mintha édes testvérek 
volnának.

Bemutatkoztam a szép felolvasónak:
„Önből még II. Delitsch lesz“ mon

dám. Tudniillik, akkor Berlinben De
litsch tanár könyve „Babel-Bibel“, mely
ben a tudós tanár azt fejtegeti, hogy az 
ó-testamentum első fejezeteit a zsidóság

gyanú következtében is felháborodása 
és elkeseredett harcza, hogy Khuen- 
Héderváry erőszakkel és alkotmány
ellenesen akar kormányozni, a magyar 
erősen alkotmányos érzületé
nek bizonysága.

A Cöpony Traugott czikke,
Brassó, aug. 10.

II.
Copony Traugott vasárnapi számunk

ban megkezdett czikkének folytatásában a 
következőképen ir :

„A mi politikai törekvéseinknek az 
utóbbi években tapasztalt sikertelensége ok
vetlenül meggyőz bennünket eljárásunk el
hibázott voltáról. Izolálva és tétlenségre kár
hoztatva állanak képviselőink a parlament
ben, népszerűtlenségtől környezve és min
den befolyás nélkül. Lehet, hogy ennek 
részben maguk személyileg az okai, de bi
zonyosan oka elkülönözöttségük is. Hiába 
kívánt a központi választmány (Zentralaus- 
schuss) nagyobb parlamenti tevékenységet 
képviselőinktől : aki ismeri a parlamenti éle
let, az jól tudhatja, hogy az ilyen kis elkü- 
lönizött csoport igen keveset vagy épen 
semmit sem tud keresztül vinni, miután 
a politikát nem a házban, hanem az egyes 
pártkörökben csinálják. Mit tudjon tehát 
a mi 11 képviselőnk tenni az országnak 
több, mint 400 képviselője között, ha meg
bízatásuk őket — egyiket-másikat bizonyo
san meggyőződése ellenére — elkülönített
ségre kárhoztatja ?

Képviselőink elég értelemmel és mü- 
veltséggel rende'keznek ahhoz, hogy a tör
vényhozás munkálkodásában résztvehesse- 
nek. És különösen jogosítva van arra a 
szász nép, hogy képviselői által köz
gazdasági kérdésekbe beleszólhasson, mert 
éppen nálunk vannak az ipar létesítéséhez 
és fejlesztéséhez szükséges előfeltételek meg
adva. Fájdalom, elszigeteltségünkben hiány
zik nálunk teljesen a befolyás ezen jogunk 
érvényesítéséhez és hiányzik egyeseknél kép-

a babilóniai templomfeliratokból másolta 
volna le, okozott lázas szenzácziót.

„Talán inkább II. Geo. Smith“, vá
laszolt a hölgy.

„Lássa“, — folytató — a tudósok 
olyanféle akrobata pyramist alkotnak; a 
legerősebb áll legalul, a legkisebb a tete
jén, és ennek a kicsinek, a ki kézcsókokat 
hány, tapsol a közönség legtöbbet.

A kele’i vallások tanulmányozásá
nak lehetősége Körösi Csorna Sándor 
magyar tudósnak halhatatlan érdeme; 
Delitsch közvetlen nagy előde azonban 
az angol Geo. Smith, a ki a zsidó vallás 
rokon-ágát a chaldáusok vallásával „Chal
dean Account of Genesisében már rég ki
mutatta,“ a mint ön ezt H. P. Blavatzky 
„Secret Doktrine“ czimü müvében szé
pen kifejtve megtalálhatja.

Már ekkor az utczán voltunk.
„Milyen szép és milyen bölcs !“ tű

nődtem; „nem szeretném feleségül.“
„Ez pikáns dolog a mi eszembe jut“ 

kezdé a szép bölcs ismét.
„Pikáns! „Aha“! Tehát mégis csak 

... De csak megint nem volt abban a 
mit ezután mondott más mint bölcsesség. 
„Delitsch tanár tagadja az isteni kinyi
latkoztatást ugy-é, pedig ő maga is ré-
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viselőink közül mindenesetre a szükséges 
szakismeret is. Ez utébbí hiányon azonban 
alkalmilag könnyű lesz segíteni.

Fajunknak gazdasági megerősödése faji 
sajátosságunknak lehető legnyomatékosabb 
hangsúlyozásával, kell hogy — nézetem 
szerint — „politikán k“ legfőbb törek
vése legyen, vagyis mindannak lényege a 
mit igy nevezünk s a mit röviden, e szóvai 
lehet megjelölni : Önfenntartás.

Továbbra is csak úgy tarthatjuk fenn 
magunkat, ha csekély számunk mellett ér
telmiségre és jólétre továbbra is felülmúljuk 
a bennünket körülvevő fajokat, vagy leg
alább egyenlők maradunk velők. Ez volt 
eddig is, évszázadokon át az a varázsszer, 
a melynek fennmaradásunkat köszönhettük. 
Önfenntartási ösztönünk parancsolja tehát 
nekünk azt, hogy feladjuk évek óta tartó 
elkülönítettségünket, a melyben politika 
és közgazdasági terméketlenségre jutottunk.

De a gazdasági megerősödés mellett 
politikai szövetkezés által is kell 
igyekeznünk jövőnk biztosítására. Az ország 
forrong — románok és szlávok — egyik 
is, másik is nagyszámú és erőteljes faj — 
arra törekednek teljes erejükből, hogy előbb
re jussanak és utólag birtokukba kerítsék 
mindazt, ami őket a fajok harczában ver
senyképesekké teszi. Minden téren észreve
hető, hogy mozognak úgy a gazdasági, mint 
immár a politikai életben is és erőteljes és 
önérzetes módon nyilatkozik meg jogos élet- 
igényök. Sentimentalizmust nem kívánhatunk 
és nem is kívánunk tőlök, de védekezni ve
lők szemben és készülni a távolabbi jövőben 
bekövetkező s mindenesetre élet-halál harcz- 
ra, kötelességünk.

A románok — akik leginkább jönnek 
reánk nézve tekintetbe — nekünk nem ba
rátaink vagy legalább sohasem éli túl az ő 
barátságuk az előnyt biztositó együttcselek- 
vés pillanatát. Egyideig még keresni fogják 
a mi barátságunka*, mig el nem érik poli
tikai czéljukat és fajukat e czélnak megfe- 
lelőleg ki nem nevelték. Ha elérték a mire 
törekednek, akkor inkább utjokban vagyunk, 
mint előnyökre ; ha nem érik el, az övéik
kel együtt a mi reményeink is sírba hanyat-

szesült ha nem is isteni, de mégis réj- 
telme- majdnem tulvilági kinyilatkoz
tatásban.“

„Midőn Londonban a Croagland 
Roadon sétált, egyszer hirtelen ezt hal
lotta: „Dr. Delitsch! Dr. Delitsch!“ A 
hangban felismerte a távol Assyriában 
élő Geo. Schmitb barátjának hangját. 
Későbben kitűnt, hogy ugyanakkor, a 
mikor ezen hangokat hallotta, halt meg 
Geo. Smith Assyriában.“

„Isten Önnel"!
Gondolatokba merülve haladtam to

vább, észre sem véve a mi körülöttem 
történt, meg megállva néha, mig egyszer 
csak fejem közelében pokoli csengetés 
ijjesztett meg rémitően.

Amolyan óriási villamos kocsi előtt 
állottam meg és annak vezetője csönge
tett úgy a fülembe. Ijedtemben nagyot 
ugrottam épen az utcza oldalán összesepert 
pépes sát halomba.

Meg is nyilatkozott a kocsivezető: 
„Vén marha!“ Meg kell jegyeznem, hogy 
ezen csöppet sem rejtelmes kinyilatkoz
tatás alkalmával senki sem halt meg ro
konságomból, legfeljebb magam forogtam 
életveszélyben.
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lanak, azzal a különbséggel, hogy azalatt 
mi anyagilag is tönkremenve, mint fajiegyed 
is eltűnnénk a földszinéről.

Másként áll a dolog a magyarokkal. 
Ezek maguk is erősen szorongattalak a 
románoktól és szlávoktól és nem bizonyo
sok a harcz kimenetele felől. Ezekre nézve 
tehát a mi szövetségünk ha megbízható, elő 
nyös és azért értékes. Ha sikerül nekünk — 
pedig sikerülnie kell — a magyarokat a kö
zös haza iránti önzetlen odaadó szeretetünk- 
ről meggyőznünk és ha sikerül őket meggyőz 
nünk arról, hogy ami «llenállóképességünk*)  és 
azon erőnk, amelyen a magyarokat is fe
nyegető hullámverések törést szenvednek 
faji sajátosságunkkal áll vagy esik; és ha 
sikerül őket továbbá arról meggyőzni, hogy 
ezen hűséges előőrsök gyengítésével ma
guknak is ártanak, akkor mi is nyugod- 
tabban nézhetünk jövendőnk elő. Azért, ha 
ez csak nehezen sikerül, nem sza
bad elcsüggednünk. A kinek annyija forog 
koczkán, mint nekünk, annak nem szabad 
irtóznia a fáradságtól.

Mindezekből nem vonhatunk le más 
következtetést, mint azt, hogy a jelenleg 
pártonkivül álló képviselőinknek valamelyik 
országos politikai pártba való belépést kell 
tanácsolnunk. És hogy melyik legyen az a 
párt, a felett megint nem kell sokáig vitat
koznunk : az csakis a jelenleg fennálló or
szágos szabadelvű kormánypárt lehet. Mint 
egy ilyen tevőleges parlamenti munkára ké
pesített nagy pártnak a tagja, sokkal többet 
tehet úgy a köz, mint fajunk érdekében bár
melyik is képviselőink közül, mint a meny
nyit eddig tehetett, feltéve, hogy az egyén 
képessége és akarata a munkára meg van.

Miután a sovinizmus ma egy általáno
san elterjedt betegség, úgy, hogy attól az 
ország vezető pártja se egészen ment, szá
molnunk kell azzal, hogy még sokszor fog
nak kirohanások történni a nemzetiségek 
ellen. De mikép védekezhetünk ezek ellen 
legjobban ? Bizonyosan úgy, ha képviselőink 
a kormánypárt kötelékében felvilágosítás 

-és személyes befolyás által ellensúlyozzák 
ezeket.

Mindenesetre igaz, hogy a mi képvi
selőink jelenlegi pártonkivüli állásukban füg
getlenebbek, és szabadságukban áll szavukat 
bármily méltatlanság ellen felemelni, és ez 
is előny. Azonban kézzelfogható gyakorlati 
eredménye ennek nincs és néhány politikai
lag kevés sulylyal bíró német újság és egye
sület tetszésénél egyebet nem hoz a kony
hára. Ellenben a nemzeti tevékenységnek az a 
neme, amelyet én a kormánypárt kebelében 
kifejtetni vélek, az kevésbé tetszetős, kevésbé 
martiriomszerü, mert a mit ott csendben 
kieszközölhet az ember és még inkább, a 
mit ott megakadályozhat, az nem szerez az 
illetőknek babért és zajos tapsokat, azonban 
igaz, hogy ezzel lehet valamit elérni fa
junk érdekében és aki csakugyan akar va
lamit tenni faja érdekében és a ki nemcsak 
a maga dicsőségét keresi, az szívesen alá 
fogja magát vetni faja szolgálatában en
nek a csendes, de eredményes munká
nak is.

Képviselőink nagyobb része azt be is 
látja és szívesen is fogadná a változást; 
ámde a kezdeményezést ők csak nagyon 
nehezen ragadhatnák meg, miután ismerik 
azt a terrorizmust, a melyet köztünk né-

*) Ait akarja kifejezni, hogy a román ára
datnak való ellenállók épesség tehát a magyarok 
által való hasznavehetősőg.

Szerk. I

A „Dienst Reglement“ és a 
„Kossuth-nóta.“ 7 7

— Önkéntes ur Alesius tiltakozik. —

Brassó, aug. 10.
A szombatról vasárnapra virradó 

éjjelen felháborító eset történt a Kertsch- 
villa éttermében. Az eset középpontja a 
Kossutb-nóta, főhőse pedig egy A 1 e s i u s 
Arnold nevű 50-es önkéntesvolt. Az eset
ről egy ténytanu a következőkben szá
mol be.

Szombaton este Felső-Tömösről két 
bécsi úri nő érkezett egy ismerősével 
Brassóba azzal a szándékkal, hogy két- 
három brassói jó barátjuk társaságában 
magyar czigányokat, magyar nótát hall
gassanak. A kis társaság a Kertsch-villa 
vendéglőjébe ment s ott mulatott éjjel 
fél 3 óráig. Mikor az éjfél utáni 1 órát 
elütötte, a kis társaság a teraszről az 
étterembe vonult s a czigányt teljesen 
maga számára foglalta le. A társaságnak 
jó kedve volt, s a czigány egyre-másra 
húzta a szebbnél-szebb magyar nótákat. 
Egyszer a társaság egyik tagjának kedve 
kerekedett arra, hogy a két bécsi urinő-

mely nem felelős körök és egyének gyako
rolni szoktak. Ezért szükséges, hogy nekik 
alkalom adassák erre vonatkozó nézeteik 
őszinte kinyilvánítására és ez az alkalom 
kizárólag a kerületi választmányokban (Kreis- 
aussehüsse) illetve a központi választmány
ban (Zentralausschuss) kináltatik.

És erre évek óta most volna külö
nösen kedvező az idő. A szabadelvüpárt 
önmagában meghasonlott és foszladozik és 
bomlásnak indult. A magvát képező ó-libe- 
ralisok — akik egy újabb alakulásnak is a 
központját fogják képezni — örömmel fo
gadják megbízható uj tagok csatlakozását. 
Azok ma szívesen és tárt karokkal fogad
nának bennünket és különösen most, a mi
dőn minden egyes ember szavazatára nagy 
szükség van, nagyon is megbecsülnének.

Épen így a kormány is állásának erő
södését látná csatlakozásunkban és hálára 
lenne irányunkban lekötelezve. A mostani 
miniszterelnök Khuen-Héderváry úgy lát
szik — határozott jellemű és erős akaratú 
energikus férfiú ; a mit el akar érni, azt el 
is fogja érni és nem fogja magát letereltetni 
engedni előre maga elé jelölt útjáról. Egy 
ilyen embernek csak örvendhetünk, mert 
ingatag jellemek, befolyásolható emberek 
sokkal veszedelmesebbek, mint az erős egyé
niségek.

Nem kívánhatjuk azt, hogy a kormány 
vagy szabadelvüpárt egyenesen felszólítson 
bennünket a csatlakozásra. Aki netalán erre 
vár, az nagyzási hóbortban szenved. Ne
künk kell az első lépést nyíltan és őszintén 
megtenni.

Mindenesetre pedig szükséges, hogy 
legalább mi magunk lehetőleg minél hama
rább határozzunk. A hozandó ha
tározat végrehajtására a kedvező alkalom 
úgyis bevárható. Azért, hogy a kedélyek 
minden további izgatásának eleje vétessék, 
a leghathatósabban ajánlom, hogy ezen 
kérdés megbeszélése czéljából a kerületi 
választmányok (Kreisausschuss) és a köz
ponti választmány (Zentralausschuss) minél 
előbb összehivassanak.

Hibázni emberi dolog, de legyen erőnk 
a hibát bevallani és a jövőben elkerülni.

nek bemutassa a Kossuth-nótát. Odain
tette Diek Gyurit, a prímást, s eljátszatta 
a Kossuth-nótát. A mulataktól nem mesz- 
sze ült egyik asztalnál Alesius Arnold 
cs és kir. 50-ik gyalogezredbe'} önkéntes
közember két fiatal emberrel s egyked
vűen nézte a másik társaság kedélyes 
mulatozását egész addig, amíg a társaság 
föl nem kerekedett, hogy távozzék. Ek
kor Alesius önkéntes megfeledkezve, ön
magáról egy kis botrányt rögtönzött. A 
czigányok ugyanis mikor a mulató társa
ság menni készült, rázendítettek a Rá- 
kóczy-indulóra, majd pedig a Kossuth- 
nótára. Alig hangzott föl az utóbbi nóta 
első akkordja, fölugrott Alesius 
Arnold s kijelentette, hogy 
ő t i 1 t a k o z i k (!) az e 1 I e n, h o g y 
ezt a nótát játsza a czigány. A tár
saság egyik férfi tagja megbotránkozva 
vonta ezért kérdőre a heveskedő önkén
test, a mire /vlesius önkéntes azt 
mondta:

— Nekem a „Dienst-Reglement“ 
határozottan előírja, hogy ennek a dal
nak a játszását megakadályozzam I

A társaság megbotránkozva hallotta 
e valószinütlen kijelentést, s egyik tagja 
szólott a czigánynak, hogy most már 
csak azért is húzza a Kossuth-nótát. Á 
czigány bele is kezdett, de ekkor fölkelt 
az önkéntes egyik barátja, A 1 e x i János 
kolozsvári joghallgató és 
kivette a prímás kezéből a hegedűt. A 
társaság látva, hogy Alesius önkéntes 
és társai nem respektálják a jelenlevő 

I hölgyeket s készek bármilyen botrányra 
is, s azért az okosabb enged elvénél 
fogva távoztak, kijelentve azonban, hogy 
Alesius önkéntes viselkedéséről és bősz 

| kijelentéséről illetékes helyen a jelentést 
megtenni el nem mulasztják.

Ennyi az egész botrány históriája, 
de ez elégséges arra, hogy az arczába 
kergesse a vért minden magyar ember
nek. Hogy, hát már annyira jutottunk 
volna, hogy az önkéntes-közember is til- 
takozhatik a magyar nemzet imája, a Kos- 
suth-nóla ellen ? 1 Hat Magyarországon a 
a szabad polgárnak csak azt szabad ten
nie, csak olyan nótát szabad huzatni, a. 
mit a „Dienst Reglement“ nagy kegyesen 
megenged? Idáig jutottunk volna? Nem 
hisszük, s azért elvárjuk az 50. gyalog
ezred parancsnokságától, mint arra első 
sorban illetékes fórumtól, hogy a polgár
ság megzavart lelki nyugalmának vissza
állítása s a katonaság és polgárság közti 
jó viszony érdekében Alesius önkéntes 
úrral szemben kellő szigorral lépjen föl, 
s mert bizton tudjuk, hogy a „Dienst 
Reglement“ azt, a mire ő hivatkozott, el 
nem rendeli (m e r t n e m is rendel
heti !), magyarázza meg az önkéntes ur
nák, hogy egy tiszti kardbojtra áhitozó 
önkéntesnek Magyarországon a magyar 
nemzet ellen denonstrálni nem szabad, s 
egy tiszti kardbojtra áhitozó önkénteshez 
nők társasága előtt botrányt inseenálni 
nem illő.

Alesius önkéntes ur pedig okosabban 
tenné, ha a Dienst Reglement nem létező 
paragrafusai helyett a létezőket tartaná be 
s a helyett, hogy a Kossuth-nóta ellen 
rendez kirohanásokat, kevesebbet csatan
golna éjjelenkint polgári ruhában 1 Mert 
ezt tiltja ám a Reglement 1

A mint értesültünk, a szombat éjjeli 
botránynak folytatása lesz. A megsértett
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társaság az esetről jelentést tesz az ez- 
redparancsnokságnál és a tábornoknál is, 
sőt az ügy még a parlamentben is szóba 
fog kerülni, mert azt a kérdést csak tisz
tázni kell, hogy igaz-e, hogy a „Dienst 
Reglement“ előírja a Kossuth-nóta játszá
sának tüzzel-vassal való megakadályo
zását ? I

Az ügy sokkal komolyabb, sem nínt 
első pillanatban hinni lehet, s azért elvár
juk, hogy az ezredparancsnokság kellő szi
gorral és erélylyel járjon el.

HÍREK.
Brassó, aug. 10.

— Rákóczy ünnepély. A mint érte
sülünk a brassói magyar ifjúság jövő hó 
elején nagy szabása Rákóezy ünnepélyt 
fog rendezni. Az előkészítő bizottság ma 
este értezletet tartott, amelyen elhatároz 
ták, hogy falragaszokon hívják fel a 
magvar ifjúságot egy nagy ér’ehezletre, 
melyen az ünnepély rendezését részletes 
megbeszélés tárgyává teszik.

— Mai tározánk. Lapunk mai tár- I 
czáját W e i s s Sándor, a berlini theoso- . 
phiai társaság tagja irta, a ki kedden este 
— mint lapunk vasárnapi számában je
leztük — az Orient nagytermében elő- 
apást tart „A theosophia mint a vallások 
titkos közös alapja“ és „Elmélkedések test, 
lélek és szellem fölött“ czimmel. Mai tár- 
czánk mintegy Ízelítő akar lenni a keddi 
előadáshoz. Az előadás 8 órakor kezdő
dik. Belépti dij nincs.

— Esküvő. Dr. Bokor János, bras
sói m. kir. állami főreáliskolai tanár, lapunk 
kiváló munkatársa, kedden délelőtt tartja 
esküvőjét Jánó Elza kisasszonynyal Zá- 
gonban.

— - Kinevezés. A m. kir. pénzügymi
niszter Balogh Elek brassói pénz
ügyigazgatósági fogalmazó gyakornokot a 
dévai m. kir. pénzügyigazgatósághoz a 
X fizetési osztály III. fokoiatába végle
ges minőségű fogalmazóvá nevezte ki.

- - Garázdálkodó tüzérkatonák. Teg
nap este a Neustádter kávéház előtt bot
rányos eset történt, mely annál szigorúbb 
megbirálás alá esik, mert az ott sétáló 
közönség közt voltak olyan alakok is, kik 
a szolgálatban levő rendőrt nemcsak hogy 
kötelessége teljesítésében megakadályozták, 
hanem lefogták s igy a támadó ütlege
léseinek tették ki. Szégyeljék magukat 
azok a hősködő ficsurok, kik az intelli
gens osztályhoz számítják magukat, — s 
igy nyilvánítják intelligencziájukai. Nem 
akarjuk névleg megemlíteni őket, de meg
érthetik azok, a kiket illet. Különben 
méltó büntetésük nem fog elmaradni. Az 
esetről egyébként a következő tudósítást 
vettük : Vasárnap este a Neustadter-féle 
kávéházhoz, hol tudvalevőleg a városi ze
nekar esténkint hangversenyezik, Török 
János közrendőr volt kirendelve. Miután 
a nagy közönség a kávéház előtt levő 
gyalogjárót is elfoglalta, a rendőr udva
riasan felszólította a tömeget, hogy ne 
foglalja el a járdát. Nehányan engedtek 
is a felszólításnak, de a publikum nagyobb 
része nem, sőt egy tüzér-közlegény még 
sértegette is a szabályszerűen eljárt rend
őrt. Ez rendreutasitotta az ellenkező kato
nát, ki azzal felelt, hogy kirántotta oldal
fegyverét s a rendőrre támadt. Természe
tes, hogy ez is igénybe vette a kardját, il

letőleg csak szándékában volt, mert a 
publikum a támadó pártjára állott. Mire a 
szolgálatban levő rendörtisztviselő oda ér
kezett, a vitéz katona már elillant. Egy
előre csend állt be. De csakhamar újabb 
zaj keletkezett. A tüzér hatodmagával 
visszatért s a kihúzott oldalfegyverek 
csakúgy suhogtak a rendőr hátára. Még 
mielőtt ez a váratlan támadás okozta meg
lepetéséből magához térhetett volna, a 
katonák elszaladtak. A rendőr tizenkét
szer adott vészjelzést, de hiába, segítsé
gére nem jött senki, mert a köze’ben rend
őr nem volt. Az ügyeletes tisztviselő ek
kor kocsiba ült s a központi rendőrségre 
hajtatott, honnan azután a készenlétben 
kvő rendőrök a katonák kinyomozására 
indultak. Ez sikerült is nekik, s igy a hat 
vitéz tüzér, kik ellen a katonai hatóság 
részéről már szigorú vizsgálat van indítva, 
méltó büntetésben fog részesülni. — Ez 
az eset ismét azt bizonyítja, hogy meny
nyire sürgős a rendőrlegénység létszám
emelése, mert az tűrhetetlen állapot, hogy 
Brassó Belvárosának biztonsága fölött éj
nek idején két szál rendőr ügyeljen. Sőt 
az is előfordul, sajnos elég gyakran, hogy 
betegség miatt az egész Belvárosban egyet
len egy rendőr van szolgálatban.

— Meghívás. A „Brassói Iparosok 
Hitelszövetkezete“ mint az Országos Köz
ponti Hitelszövetkezet tagja a f. hó 23-án 
vasárnap d. u. 2l/a órakor a főtéri tanács
házban közgyűlést tart, a melyre a tagok 
tisztelettel meghivatnak. Tárgy: 1. Az 
asztalos- és szabóipari szakcsoport meg
alakulásának bejelentése 2. Netalání in
dítványok. — Brassó, 1903. julius 28. Az

i igazgatóság.
— Népgyülés. A brassói szoczialde- 

mokraták megint nagy népgyülésre ké
szülnek. Szónokok lesznek Bokányi Dezső, 
Ponta Péter (román), esetleg Goldner 
Adolf doktor.

— A motoros kocsik nem közieked 
nek. A „Brassó-Háromszéki Helyi Érdekű 
Vasutak" üzletvezetőségének értesítése sze
rint, a motoros kocsik a forgalomból kivo
nattak és azok közlekedésére vonatkozólag 
kiadott menetrend érvényen kívül helyeztetik. 
A menetrend szerint Hosszufaluból reggel 5 
óra 50 perczkor induló 6. számú vonat mai 
naptól kezdődőleg reggel 6 óra 25 pkor fog 
Hosszufaluból indulni.

— ' Harczszerü lövészet éles töltény
nyel. Holnap, kedden, augusztus hó 11 én 
a m. kir. 24. honvéd gyalogezred 1-ső zász
lóaljával a Pojánán reggeli 5 órától délutáni 
2 óráig harczszerü lövészet fog tartatni éles 
tölténynyel, mi azon megjegyzéssel hozatik 
köztudomásra, hogy a Pojánán a lövészet 
alatt tartózkodni szigorúan tiltva van.

— Tragikus halál. Gusztáv Henrik 
helybeli ácsmestert ma reggel Predeálon, 
amint egy 25 méternyi mélyedésbe alá- 
szállt, az oldalfalak omladéka maga alá 
temette. Mire kiásták, már halva volt.

- - Száva Gerö jubileuma Élőpatak 
fürdő elöljárósága szép ünneppel ülte meg 
negyedszázados évfordulóját annak, hogy 
Száva Gerő gyógyszerész, Élőpatak fürdőjé
nek igazgatását átvette. Az ünnepelt érdemeit 
Székely György orsz. képviselő méltatta 
hoszabb beszédben, a mely alatt leleplezték 
Száva Gerő arczképét s az olvasóteremben 
helyezték el. Délben bankét volt. Délután 
kirándult a társaság a Majláth-hegyre, s 
ott az újonnan épült tornyocskát, a honnan

messze vidéket be lehet látni, felavatták s 
az ünnepi nap emlékére „Száva-kilátó“-nak 
nevezték el. Itt a felavató beszédet dr. 
Kelen József fürdőorvos mondotta.

— Tanügyi áthelyezés. A vallás- és 
közoktásügyi m kir. minisztet Kruspér 
István baróthi állami polgári iskolai rendes 
tanítót az újvidéki és Zsigmond An
tal fogarasi állami polgári iskolai rendes 
tanítót az abonyi állami polgári iskolához 
helyezte át s ez utóbbit egyszersmind az 
igazgatói teendőkkel is megbízta.

— Rablási kísérlet. Máthé József, a 
nagyenyedi fegyház lakója, augusztus 3-án 
kiszabadulva, két nap múlva, ;zaz 5-én 
éjjel oly tettet követett el, amelyért újból a 
fegyház lakója lesz. Augusztus 5-én éjjel 
behatolt az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
palotájába, betört az ügyészségi hivatalos he
lyiségbe s az ottan elhelyezett kassza kulcs
lyukába puskaport öntött, hogy a kasszát 
felrobbantsa s azután kirabolja. Vakmerő 
tettét Máthé József azonban nem vihette 
véghez, mert az őr észrevette s megakadá
lyozta munkájában. A megszorult betörő 
átva, hogy elmenekülni nem tud, három
szor magára lőtt, de egyik lövés sem volt 
halálos s igy aztán sikerült az őrnek öt el
fogni. A megsebzett gonosztevő most a se
gesvári kórházban fekszik. Megmotozás al
kalmával 50 darab töltényt találtak nála,

— Emlékoszlopot Bethlen Gábornak 
Marosvásárhely szabad királyi városát haza
fias és lelkes terv foglalkoztatja. Tizenöt év 
múlva, 1918-ban háromszáz esztendeje, hogy 
Bethlen Gábor a nagy erdélyi fejedelem sza
bad királyi várossá emelte a várost. Ez évben, 
1918-ban emlékszobrot akarnak leleplezni’Ma- 
rosvásárhelyen, melynek közönsége bizonyára 
hazafias készséggel adja filléreita nemes czél- 
ra, mely a város kegyeletét van hivatva le
róni a kiváló fejedelem halhatatlan emléke
zete iránt.

— A hanyag szülők. A vall, és közok
tatásügyi miniszter elrendelte, hogy azon 
gyermekek számára, akik 1869. évi XXXVIII 
t. ez. értelmében a szülőket vagy gyámo
kat ért négyszeri büntetés után sem járnak 
az elemi iskolába, a községi hatóság, a tan
köteles gyermek illetékes árvaszékénél, kü
lön gyám kirendelését szorgalmazza,

— Éretnie G. J. csemegekereskedésébe 
érkezett: egész friss csemege borszőliő, 
ánánász dinyék, káposztának való tök, pa
radicsom, árde (paprika) és befőzni való 
kaiszin baraczk legfrisebb és legolcsóbb.

— Csomagolást bánnilynemüt elvál
lal és a legjobban elvégez T a r t s i Pál, 
Kapu utcza 67. II. emelet

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

— A vasárnapi munkaszünet. A va
sárnapi munkaszünet dolgában különféle 
rendeletek és intézkedések jelentek meg 
a lapokban. Ezekre vonatkozólag maga a 
minisztérium most a következő hivatalos ér
tesítést adja :

A kereskedelmi minisztérium uj rende
letet nem adott ki s igy a vasárnapi mun
kaszünet tárgyában julius 13 án 28.559. és 
julius 23-án 45.023. szám alatt kiadott két 
rendelet ma is érvényes. A minisztériumhoz 
benyújtott beadványok elintézése végett leg
közelebb adnak ki pótrendeletet, amely csak 
arról intézkedik, hogy a mészáros-, hentes-
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és koíbászkészitő iparnál az elkészítés, áru- 
sités és szállítás a vásárcsarnokokban és 
nyílt piaczokon is déli 12 óráig legyen-e vé
gezhető, mint a hogy az üzletekben szabad, 
vagy csupán délelőtt 10 óráig, amint a jú
lius 23-iki rendelet előírja. A szent István 
napjára érvényes munkaszüneti rendet a mi
nisztérium külön leiratban fogja az illetékes 
hatóságokkal kellő időben tudatni s ugyan
akkor kiterjeszkedik mindazokra a pontoza- 
tokra, amelyeknek alkalmazása iránt ma a 
hatóság és a közönség között eltérők a vé
lemények.

= Az ipartörvény revíziója. A ke
reskedelmi minisztériumban komolyan hoz
zálátnak az ipartörvény revíziójához. A mi
nisztérium kebelében eczélból egy külön ko
difikáló osztályt létesítenek, amelynek élén 
S z t e r é n y i József miniszteri taná
csos áll.

Táviratok.

Országgyűlés.
A kabinet lemondása.

Budapest, aug. 10. (este 8 ó.) 
A képviselőház mai ülésén Khuen-Héder- 
váry Károly miniszterelnök bejelentette, 
hogy a király elfogadta a kabinet le
mondását.

A miniszterelnök azon kijelentését, 
hogy a válság megoldására a király Bu
dapestre jön, viharos „Éljen a király!“ fel
kiáltással fogadta a Ház.

A képviselőház a miniszterelnök in
dítványára, a válság megoldásáig elna
polta magát.

A király érkezése.
Budapest, aug. 10. (éjjel 11 ó.) 

A király csütörtökön Gödöllőre érkezik.
A kihallgatásra meghívandó politi

kusokat a budai várpalotában fogadja a 
király.

Miniszterelnök-jelöltek.
Budapest, aug. 10. (éjjel 11 ó.) 

Politikai körökben miniszterelnökül gr. 
0 s á k y Albint, gr. A p p o n y i Albert, 
We k e r 1 e Sándort és Széli Kálmánt 
emlegetik.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, aug. 10. (d. u. 6 óra.) 

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
értekezletén Kossuth Ferencz kijelen
tette, hogy a kormány bukása a párt ki
tartó küzdelmének eredménye.

A válság megoldása nem lehet más, 
mint a nemzeti követelmények teljesítése 
a hadseregben.

Agyon ott milliomos.
Arad, aug. 10. (d. u. 6 ó.) U j- 

helyi Lipót többszörös milliomost, vá
sárhelyi lakost, tegnap reggel Marik 
János kisbirtokos agyonlőtte.

Marik János adósa volt Újhelyinek, 
aki ezért előbbit végrehajtani akarta. Ma
rik kérte Újhelyit, hogy elégedjék meg a 
búza lefoglalásával, de Újhelyi a kukori- 
czát is le akarta foglalni. Erre Marik 
nyakszirten lőtte Újhelyit, aki rögtön 
meghalt. A gyilkos Marik János önként 
jelentkezett a csendőrségnél.

REGÉNY - CSARNOK.
Harczban a szabadságért.

Regény. Irta : Péterfy Tamás

(5)
11. Fejezet. Bajtársak.

Az Árkossy gróf udvarában másnap 
egy kis kimenőt kért az ünnepelt Incze Mi
hály. Azt mondotta, hogy a harmadik falu
ban az atyafiságot látogatja meg. A gróf 
egy lovasfogatot adott az öreg keze alá, 
hogy azon induljon látogatóba, hiszen eleget 
árt gyalog az ökrök után.

Mikor a lovasfogat kiért az országúira, 
Kőszegi Dani a kocsis hátra szólott az ülés
ben pompáskodó Incze Mihályhoz :

— Repüljünk-e Mihály bátya ? . . .
— Ne kergesd a lovakat Dani. Jobb, 

ha lassabban megyünk egyelőre.
— Hát aztán miért ?
— Mondani valóm van.
— Nekem ? — kérdezi a kocsis.
— Neked is, másnak is.
— Ejnye no !
— Bizony mondom, hogy „ejnye no“ 

hanem okos szó, jó szó, amiről csak ál
modtál.

A kocsis csendesen hagyta a lovakat 
az országúton és az érdekes szóra hátra 
figyelt inkább. Az öreg béres pedig nem 
volt olyan nagy ur, hogy hátul maradjon.

— Várj csak öcsém. Ne csavard ki a 
nyakadot Majd melléd húzódom a beszédre.

— Jól teszi biz’ azt.
Incze Mihály átlépett a kocsis ülésén. 

Öreg testét ott pihentette meg Dani mellett.
— így la ! Most aztán beszélhetek. Tu

dod e mi az újság Dani ?
— Az, hogy kendnek olyan ünnepet 

vágtak, mint egy herczeg mifélének, hát ez 
szép volt.

— Nem az az újság öcsém. Hanem 
az álmod betelik.

— Mit beszél Mihály bátya !
— Hogy az álmod betelik.
A kocsis suttogóra fogta :
— Elmehetek a burokhoz ?
— El mégy öcsém. De csendesen ! Ne 

kurjongass előre.
— Egyedül ? . . . . — kérdezte hal

kan a kocsis.
— Legkevesebb százan lesztek.
— Éljen a szabadság ! Tyuhaj, milyen 

kedvem van Mihály bátya.J Szinte kiugróm 
a bőrömből.

— Már csak türtőztesd magadot édes 
fiam.

— Hát beszéljen tovább Mihály- 
bátyja ....

— Nem én, egy szót se többet. De 
te se faggas öcsém, ha jót akarsz, hanem 
teljesítsd, a mit én mondok. Ez köztünk ma
radjon különben egeret ütni n^sz a tarlóra 
és nem a szabadságért harczolni a burok
hoz Afrikába ! . . . .

A legény mintha átváltozott volna. 
Egyszerre komoly lett. Az elébbi öröm ki
törésének nyoma sem maradt az arczán.

— Parancsoljon Mihály bátya !
— Jól van öcsém. Most csak azt aka

rom, hogy hajts a városba a honvédhuszár- 
laktanya elé. De aztán arról senki sem tud
hat, hogy mi nem Szőlősön a rokonoknál 
voltunk. Mi ott jártunk és nem a városba ! 
Most hátra ülök az ülésbe, te pedig tudod 
az utat. Előre Dani !

Az öreg Incze Mihály meghúzódott 
a hátsó ülésbe. Kőszegi Dani megeresztette 
a gyeplő szárakat és nem futottak a lovak, 
hanem repültek. Déli harangszóra ott állot
tak a honvédhuszár-laktanya előtt. Az öreg 
Incze leszállóit. Daninak meghagyta, hogy 
a közeli fogadóba a lovakat ellássa ren
desen.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő .• Dr. Vájná Gábor’

Nyilt-tér,*)
Kamaryt Edith
Dőlésig János

jegyesek

Nekolny Gabriella 
Háner Victor 

felső keresk. isk. tanár 

jegyesek.

figyelmesztctés!
Ezennel közhírré adom, hogy mind

azon adósságokat, a mit volt feleségem, vagy 
leányom fog csinálni, én semmi körülmé
nyek között ki nem fizetem.

Brassó, 1903 augusztus hó 10-én.
Jekii Gusztáv P. Cornel

*) Ezen rovat alatt köílöttekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

M kir. államvasutak 
Üzletveztőseg Szeged. 
21502-903 sz.

Pályázati hirdetmény.
Hasáb tűzifa szállítása iránt.
A m. kir. államvasutak szegedi üzlet

vezetősége az 1903 évben vonalán szüksé
gelt lOOOO m3 hasábos tűzifa szállítását biz
tosítani óhajtván ezen tűzifa szállítása iránt 
ezzennel nyilvános pályázatot hirdet. A fenti 
tűzifa ajánlatételéhez szükséges pályázati 
feltételek az összes kereskereskedelmi és ipar 
kamaráknál megtekinthetők, mig al22291i96 
szám általános és a tűzifára vonatkozó 
65465/92 számú különleges szállítási feltété 
lek csak is készpénz fizetés mellett a m. kir. 
államvasutak központi nyomtatványtáránál 
(Budapest Andrássy ut 73|75 sz.) szerezhe 
tők be, még pedig előbbeniek 50, utóbbiek 
30 fillérért.

A szállítás a fennebb jelzett általános 
és különleges szállítási feltételek, nemkülön
ben az alulírott üzletvezetőség által egyide
jűleg kibocsátott pályázati feltételek alapján 
eszközlenő mely feltételek alulírott üzletveze
tőség anyag és leltár beszerzési (I d) osztá
lyánál díjtalanul megszerezhetők, minden 
más üzletvezetőségnél és igazgatóságnál pe
dig napota a hivtals órák alatt megtekint
hetők,

A tűzifa szállítása 1903 év szeptember 
hótól deczember hó 25-ig egyenlő havi rész
letekben eszközlendő.

Az ivenkét 1 koronás magyar- okmány 
bélyeggel ellátott ajánlaták ezen külczimmel

„Ajánlat tűzifa szállítására 21502|9t3 
számhoz“ 1903 évi augusztus hó 18-án déli 
12 óráig a m. kir. államvasutak szegedi üz 
letvezetőzégnek általános osztályánál nyu an 
dók be, vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanát az ajánlott mennyi 
ség értékének 5% a készpénzben vagy álla 
mi letétekre alkalmas értékpapírokban 1903 
évi augusztus hó 17-én déli 12 óráig a sze 
gedi üzletvezatőség gyűjtő pénütáránál lete
endő, esetleg posta utján beküldendő.

Szeged 1903 évi julius hóban.
M kir. államvatuk szegedi 

üzletvezetőség 
Utánnyomás nem díjaztatik.
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a következő olcsó könyvek kaphatók:
3 kor. helyett 1 60í

—•802 n

2
2

Annunzio Gabriell: A tűz 
Boross Vilmos : A klinikán 
Péterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagtató székely históriák

A „BRASSÓI LAPOK“
1 = KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN " 1 =

B B BKAPU-UTCZA 60. SZÁM ALATT

Ponson: Bolygó Hollandi . 
Nagy Napóleon élete . . . 
II.Rákóczy Ferencz . . . 
Ocskay Brigadéros . . . 
Mátyás király élete és halála 
Gyp Ginette boldogsága . . 
Quuo vadis, kötve . , . 
Fiamarion : Csillagászat . .

„ Világ vége . o 
Goethe : Lélekrokonság . .

fillér. 60
. 80 
. 80 
e 60 
. 60 
. 60
2.40 
3.
2'
2 — 

60 
60 
80

—.80
1-—

—•60
—•60
4.—
5.—

। fillér

Tolstoj Leó: Mi a művészet?
Zola Emil:

e

60

2
7
7

Termékenység 
A munka 
Nana . . . 
Háború . . 
Pénz . . .

60
60
80

99

99
György: Vasgyáros . .

„ A bánya . .
„ Az élet harczai

Boldog és boldogtalan szerelem . 
Daudet Alfonz : Művész házasság 
Maupassant: Fi fi kisasszony . .

Prevost Marcell: A skorpió“ 
Thury Zoltán: Utravaló 1.20

Teljes jegyzék ingyen kapható. 
Egyenkmtis- kapható, egy-egy szám ára 30 f.

A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — RadÓ Antal. 
Teljes jegyzék ingyen kapható.

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó :

Brassó; Kapu-utcza 60.

I. sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a czég könyvkereskedésében 
mindaddig, mig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a czég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente legalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.

Ohnet

Dumas: Kaméliás hölgy . .

60
60
60
60
60
60
80

Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60
Petőfi: Hóhér kötele...........................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ......................................
Szabadságharczi csatatörténetek . .
Rinaldó Rinaldini................................

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1’20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 1’20 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára F20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

. Lakhely :Kelet:_

Tudományos zseb-könyvtár 
öszes számai raktáron vannak á 60 fill.

Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

Név és állás:...........

fővárosi Színházak

Szegedi szakácskönyv. 
Ára 3 korona 50 fillér.

Ára 
4 korona.

3Keg rendelő-jegy.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

köngvtár1
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íaínsTmX-SíKseí«.

Schottola Ernő^^ss^
a gumigyártás meghonosítója Magyarországon, Bpest 

Andrássy-ut 2 sz.
Legnagyobb raktár gyáriüzemhez szükséges gumi és asbest 

árukban; tömitő anyagok, szijak olajok, zsiradékokban stb.
_ Mintákkal ás árajánlattal készséggel szol-

- ,gálok. ' 1'
J I ______Utánnyomás tilos______ l jQ

Elutazás miatt
egy szép Pianino gyönyörű 
hanggal, vételáron alól ela
dó. Megtekinthető Jáschik 
Gyula karnagynál, Kolostor- 
utcza 29 sz. 1 emelet. Ugyan
ott egy használt de jó kar
ban levő Schweighoffer féle 
zongora nagyon erős és szép 
hanggal olcsón eladó. 489_3

Kiadó lakások.
A Kapu-utcza 16. sz. alatti 
házban (a volt Baross szál
lodában) több lakás azonnal 
esetleg szent Mihály napjá
tól kiadó.

Értekezni ugyanott lehet.

párom ^zöke asszony
és egyéb elbeszélések

irta

dr. Gombosné-Miklósy Ilona 
Ára 1 korona.

Kapható:

a Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

■Fővárosi lapok
a „Brassói Lapok“ könyv- 
k( reskedégében kaph átok. 
Előfizetőknek pontosan házhozhordva 
vagy kívánatra k /etlenül postán 

saját czimére küldetnek.

fővárosi lapok karácsonyi, illetve
újévi ajándékait azok is meg

kapják, kik a „Brassói Lapok“ 
könyvkereskedésében füzetnek elő.

„Brassói Lapok" kiadásában megjelent

Jdegetj világrészekből
Lupi bácsi

földrajzi ismereteket terjesztő elbeszélései a magyar 
ifjúság számára.

Eddig megjelentek :
1. sz. A lángbanálló majorház
2. sz, A sivatag gyöngye.
3. sz. A czethalászok kapitánya
4, sz. Robinson Jancsi.
Egyes szám ára csinos kötésben csak 30 fill. 

Kapható minden könyvkereskedésben.

felvesz a kiadóhivatal.

NEUSTEIN FÜLÖP 
czukrozott 

hashajtó labdacsai

mit mát évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has- 
h»jtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó áoboz 30 fiit, egy tekercs, mely 8 dchozt. 
irtai 120 pilulát tartalmaz, csalt 2 kor. - 2 kor. 45 fill. elóleges 

beküldése után l tekercs portömentesen Mlíetik meg

X Óvás 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLCP
♦Szent Lipóthoz“ cxímzett gyógyszerára

I.. Piankengasse 6

0EHMAL KÁROLY 

izongora-gyáros 
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet == 

BatesL fcolrWgLM-

Eladó ház
Korház-u. 46 sz. a, ház 

mely áll 2 szoba, 2 konyha, 
pincze, szép udvarból fasop- 
ból.

Bővebbet ugyanott a tu
lajdonosnál. S87  2

J.- •. ar■■rww——

te burát por
i St Geörc'-gyógyszertarixM Wien V/S 

VHtnmergasse 32 Orvosi rendelet szentit Ué 
sziivn. Jótékony Itatással bír a lelőj .» »ser 
vökre, ayálkaoldo köhögési inger rsvkkentó 
a rekedtséget és Corok-cSikUndozást megazdn 
tett Por 60 kr a hozzá való tea 60 k; rost*! 
szállítás 20 kr. csomagolási díj porté oélktL 
2 csomagnál kevesebb nem ksideuh - Kérjük 
A Ssent GyÖrgy-féle gyogy»»«rter védjegyét 
iQS&élembo vésői, esen hirdetést pedig kivárni

Csaknem uj
nagy Píaíf-féle

férfiszabó varrógép
egészen jó állapotban 45 
írtért eladó.

Czim a kiadóhivatalban,

gyárt
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Jó kivitek |~
Fogorvosi és fogtechnikai műterem

j Olcsó árak. [

bC

Dr. Schwarz P. és Stiehlerné szül. Goldschmidt SS
® S3 S3 S ® ® ® vezetése alatt, Weisz Mihály-u. 6. sz. I. emelet.

old

d. e. 8—12 óráig.
d. u. 2—5 „

Fogazatok javítását és újonnan való készítését elvállaljuk pontos ki
szolgálás mellett, ép úgy elvállalunk fogak plombálását is.

ao

fepinow Mfostö szar
a Céhről«, barna és feketa. ára f

tíerny-fé.8 Keleti aitgjo^b u ieg»jé«to48s»i'S!'«4?.Kí- 

) y O A T £ 1 1 aw60 4r* a £M»ex
I M 2. U A I tj •W"’- b(lzMm-«ca»p*n 60 flilór.

FteMHIdé»! Mr Cany 1 Anton, Béci, XYHL, Carl Ludwlgitr. 6.

: Weisz Mihály-utcza 6. szám I. emelet
Sz. 1792—903.

Pályázati hirdetmény.
Brassó megye Keresztény falva községben nyugdíjaztatás foly

tán megüresedett községi jegyzői, illetőleg az előléptetés foly
tán netalán megüresedő köz égi aljegyzői állásra pályázatott 
hirdetek.

1.) Jegyzői állás javadalmazása :
a.) 16ÖŐ korona évi fizetés
' ) 200 korona lakpénz
c.) anyakönyvvezetővé való kinevezés után a megfelelő
b.)

tiszt eletdij
2-) Aljegyzői állás javadalmazása
a.) 1260 korona évi fizetés
b.) 200 korona lakpénz
c.) anyakönyvvezetőhelyettessé való kinevezés után a 

megfelelő tiszteletdij.
A választást f. é. aug. hó 29 napján délután a órakor fogom 

a községi iroda helyiségében Keresztényfalván megtartani.
Felhívom mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhaj

tják, hogy az 1883 évi I. tcz. 6 § illetve az 1900 évi XX. tcz. 
3 §-a értelmében kellően felszerelt, és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló pályázati kérvényüket esetleg felsőbb hatóságuk utján 
hozzám f. é. augusztus 26-án d. u. 6 óráig bezárólag annyival 
is inkább nyújtsák be, mivel a később beérkezendő kérvénye 
két figyelembe nem veszem.

Kelt Brassó, 1903. évi augusztus 5-én.
Fischer Frigyes

Á szajsak is fegakaak íl & H He és
Iggeslegjș» az 88 fil£

491-2- föszolgabiró

5122—903. kih. szám.

Hirdetmény.
A városkapitányságnál huzamosabb idő óta egy kerékpár 

van letétben, melynek tulajdonosa, bizonyos Schmidt Ferencz, 
49 éves állítólag Wernigerode- születésű, ki a „rendőri köz- 
löny„-ben meg az 1899 évben felhivatott, hogy a kérdéses ke
rékpár átvételére alólirt városkapitányságnál jelentkezzék, még 
a mai napig sem intézkedet kerékpárja fölött.

Ennek folytán és tekintettel arra, hogy a kerékpár rom
lásnak indult annak elárverezése rendeletettet el, mely árve
rezés határnapjául folyó hó 14-ének d. e. 9 órára tűzetik ki 
és a melyhez venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Brassó. 1903. évi augusztus hó 5-én.
491—3 A városkapitányság.

Sz. 11756—903.

Eladási hirdetmény.
Brassó város közönségének tulajdonát képező, Lópiacz 18 

sz. alatt levő háztelek nek44477 kor 60 fill, becsáron való, fel
sőbb hatóságilag jóváhagyott eladása czéljából 1903 évi au
gusztus hó 11-én délelőtt 10 órakor a városi tanácsnál (ügy
osztály : ingatlan kezelése), ujjabbi árverési és ajánlati tárgya
lás fog tartatni a melyhez venni szándékozók ezennel meghi
vatnak.

Az árverési és ajánlati tárgyalás, nem különben a vevő
vel kötendő adásvételi szerződés feltételei az árverési és aján
lati tárgyalás napjáig a városi ingatlanok kezelőségénől köz
szemlére ki vanak téve, a hol is azok venni szándékozók ál
tal a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Brassó, 1903. évi julius hó 18-án.
470-2 A városi tanács.

A „Brassói Lapok“ könyv-

Viszont
60. szám alatt kaphatók, 
elárusítók áikedvezmény- 
ben részesülnek.

Árverési hirdetmény.
Melynél fogva közhírré tétetik, hogy a nagyméltóságu 

földmivelésügyi m. kir. Miniszter urnák 1902 évi 96155 I—3-b. 
sz. magas rendeletvei engedélyezett és Kovászna község (Há- 
vomszék m.) közbirtokosságának tulajdonát képező „Miske“ 
sevü erdőrésznek mintegy 192 kát. holdján tövön az erdőben 
nalálható és mintegy 15273.9 m3 lucz és jegenye fenyő ha«zon- 
tfára és 2005 m3 lucz ős jegenye fenyő és bükk tűzifára 
becsült fatömege f év augusztus hó 22-ik napján d. e. 9 óra
kor Kovászna község házánál zárt ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 41220 korona
Bánatpénz 4122 korona.
Utóajánlatok egyáltalában élném fogadtatnak.
Írásbeli ajánlatokhoz a kiirt bánatpénz csatolandó.
Az erdő a községtől mintegy 5 kimre fekszik. A részle

tes becslés adatai, valamint az általános árverési és szerző
dési feltételek a birtokossági elnöknél és a kovásznai m. kir. 
jár. erdőgondnokság iroda helyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kovásznán, 1903 julius 29-én.

483—3
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birt, elnök.

.Huos a Brassói Bánok nvomi|Aia


